

跆拳道比赛第四日

郑州队轻取三金

□记者 王凯

本报讯 5月16日,在省十三运会青少年竞技组跆拳道第四日的比赛,中,郑州代表队一枝独秀,夺得3金2银,另一块金牌被洛阳代表队收入囊中,周口代表队没有选手参赛。

与前一天多个场次出现的直到最后一秒才分出胜负的情况不同,当天

各个级别的金牌的归属很早就失去悬念。在女子乙组55公斤级、52公斤级决赛中,郑州代表队的4名选手分别包揽了这两个级别的金牌和银牌。男子甲组68公斤级决赛同样没有悬念,洛阳代表队的两名选手分别获得金牌和银牌。唯一一场异地代表队的对抗在郑州代表队和焦作代表队之间展开,但因实力相差明显,郑州代表

队的何德力以33:9轻松夺金。女子乙组55公斤级决赛是当天决赛中异常激烈的一场,虽然两名选手来自同一个代表队,但双方丝毫没有手下留情。青方选手张雪丽在比赛中由于过于兴奋,出现了被裁判警告的情况。红方选手郭小雨在第一节一路领先的情况下,从第二节开始出现崩盘,被反超比分。最终,张雪丽以21:12取胜。

夺金之后的张雪丽扬起双臂,喜极而泣。

经当值主裁判确认,当天男子甲组63公斤级金牌得主是郑州代表队的何德力,女子乙组52公斤级金牌得主是郑州代表队的贾洛,洛阳代表队的孙豪和郑州代表队的张雪丽分别摘得男子甲组68公斤级和女子乙组55公斤级金牌。

四年磨剑 一朝建功

——访周口市跆拳道队教练陈建华

□记者 韩志刚

5月15日下午,周口市体育中心体育馆,省十三运会青少年竞技组跆拳道女子乙组59公斤级决赛正在紧张进行。终场前10秒钟,双方比分仍为2:3,周口选手程议瑶仅仅落后对手1分。

奇迹发生在最后一秒。程议瑶飞起左脚,踢中对手腹部得分。场上比分定格在4:3,程议瑶成功夺冠。她喜极而泣,和教练陈建华紧紧抱在一起。

至此,周口市跆拳道队已经斩获4枚金牌,相比上届省运会跆拳道项目颗粒无收的结果,有了长足进步。跆拳道并不是周口体育的传统优势项目,这次之所以取得这样好的成绩,背后是教练员和运动员的辛苦付出。

“我们4年来的心血没有白费!”谈起本届省运会的收获,周口市跆拳道队教练陈建华感慨良多。

今年38岁的陈建华,于2002年从成都体院毕业后到市体校担任跆拳道队教练至今。“在市体育局和市体校领导的大力支持下,我们从选拔苗子入手,为这届省运会做准备。”他说,听说哪个孩子有天赋,他就主动去询问了解情况。“现在,不少独生子女的家长都不愿让孩子从事体育,我们只能苦口婆心地劝说家长。”有一次,市体育局竞训科科长朱有彬发现一个女孩条件不错,便领着她来找陈

建华。这个女孩就是程议瑶。职业敏感告诉他,这个女孩是练跆拳道的好苗子。经过一番周折,陈建华将她招进了体校。像程议瑶一样,周口市跆拳道队几年来吸纳了不少好苗子。

苗子有了,接下来就是培养。

4年来,周口市跆拳道队一直在紧张备战,节假日基本上没有休息过。今年大年初三,仅仅休息两天的陈建华和队员就返回了训练场。每天上午、下午、晚上,除了吃饭和睡觉,他们把所有的时间都用来训练。在一次次摔打中,教练对运动员的技术存在的问题进行纠正,从而进一步减少失误率,提高成功率。“跆拳道是高强度对抗的竞技项目,需要良好的体能做保证。”陈建华说,他们每周还安排两三次万米长跑,提高队员们的体质;安排50米、100米冲刺跑,提高队员们的踢腿速度。

由于年龄小,有的运动员存在想家、不自信、想赢怕输等思想问题。对此,除了日常训练,陈建华和同事经常进行一对一心理辅导,帮助运动员心理减压,增强适应能力。

他们还通过以赛代训等形式提高训练效果,提升运动员训练水平。在近几年的河南省跆拳道青少年锦标赛上,周口市跆拳道队总共获得两枚金牌、两枚银牌,整体水平稳步提高。

“付出总有回报!”陈建华说,在接下来的比赛中,周口市跆拳道队可能会带给我们更多惊喜!

视频回放
让比赛公正透明

在跆拳道比赛中,选手之间攻防转换迅速,当比分陷入胶着时,每一分都十分关键,裁判的判罚有时候会引起选手、教练的异议。因此,当场边的教练对场上裁判的判罚有异议时,可以向负责录像审议的裁判申请视频回放,这样通过慢镜头回放,可以保证场上的判罚公正。图为裁判正在查看视频回放。

记者 王凯 摄

周口名企助力省运会



5月16日上午,省十三运会市场开发工作推进会在周口市体育运动学校会议室召开。会上,宋河酒业股份有限公司、周口天泽汽车销售服务有限公司负责人分别作了发言,并与省十三运会(周口)筹委会市场开发部签约。宋河酒业股份有限公司为省十三运会赞助300万元,周口天泽汽车销售服务有限公司为省十三运会提供用车服务。图为宋河酒业股份有限公司负责人(前左一)与省十三运会(周口)筹委会市场开发部签约。记者 朱东一 摄

烈日下的奔跑

□记者 牛思光 文/图

5月15日15时许,烈日当空,不少路人为了躲避高温,纷纷选择走在树荫下。这时,在市体育中心广场上却有一个人,穿着一身很厚的运动服,头上戴着护具(如图),顶着烈日在广场上来回慢跑。熟悉体育常识的人立刻会想到,这是运动员在控制体重。

记者经询问得知,这名运动员是郑州代表队的选手,名叫沙雨祥,他这次参加的是跆拳道男子乙组55公斤级比赛。记者问起他此时跑步是不是为了赛前减轻体重时,沙雨祥不好意思地说:“我就是想今天晚上吃点儿饭,现在是提前消耗一点儿热量,不是为了刻意减重。”聊天中,记者发现沙雨祥站着不动依旧满脸汗水。原来,他当时穿了两条长裤和两件长袖上衣,为了消耗更多热量,他还戴上了比赛时的头部护具。

沙雨祥介绍,平时训练期间他的体



重一直在59公斤左右,为了参加这次55公斤级比赛,他在一个月前就开始减轻体重。“现在我的体重没什么问题,但如果要想多吃一点儿东西,还是要提前消耗一定热量才行。”